

# 每日学习参考

党委宣传部（理宣办） 2018年第160期（总第160期） 11月23日

---

## 【头条】

### 习近平将对西班牙、阿根廷、巴拿马和葡萄牙进行国事访问并出席二十国集团领导人第十三次峰会

来源：人民网

【摘要】外交部发言人陆慷宣布：应西班牙王国国王费利佩六世、阿根廷共和国总统马克里、巴拿马共和国总统巴雷拉、葡萄牙共和国总统德索萨邀请，国家主席习近平将于11月27日至12月5日对上述四国进行国事访问。其间，应阿根廷共和国总统马克里邀请，国家主席习近平将于11月30日至12月1日出席在阿根廷布宜诺斯艾利斯举行的二十国集团领导人第十三次峰会。

原文链接：

<http://politics.people.com.cn/n1/2018/1123/c1001-30417000.html>

### 李克强同哈萨克斯坦总理萨金塔耶夫举行中哈总理第四次定期会晤

来源：人民网

【摘要】11月22日，国务院总理李克强在北京人民大会堂同哈萨克斯坦总理萨金塔耶夫举行中哈总理第四次定期会晤。李克强表示，中哈是真诚互信的友好邻邦和互利共赢的全面战略伙伴。今年6月，习近平主席同来华进行国事访问并出席上海合作组织青岛峰会的纳扎尔巴耶夫总统成功会晤。两国高层交往密切，政治互信牢固，产能合作成果丰硕。中方愿将“一带一路”倡议同哈方发展战略更好对接，将中哈高水平互信与合作愿望转化为实实在在的成果，不断造福两国人民。

原文链接：

<http://politics.people.com.cn/n1/2018/1123/c1024-30416666.html>

## 【学习】

### “中国法治何以强起来”

来源：人民网

**【摘要】**法治观念是法治体系运行必不可少的重要组成部分，与制度规范相互作用、相辅相成。增强全民法治观念，引导干部群众尊法学法守法用法，是法治中国建设的思想基础，对于全面推进依法治国具有重要现实意义。要深入理解法治观念的丰富理论内涵，重点把握其规则观、权利观、公平观、伦理观、主体观，在科学认识当前全民法治观念发展水平的基础上，坚持问题导向，通过塑造法治信仰、健全普法机制、强化制度支持、繁荣法治文化等举措进一步增强全民法治观念。

原文链接：

<http://opinion.people.com.cn/n1/2018/1123/c1003-30416725.html>

### 支持民企既是社会责任也是商业机会

来源：人民网

**【摘要】**习近平总书记近日在民营企业座谈会上指出，要改革和完善金融机构监管考核和内部激励机制，把银行业绩考核同支持民营经济发展挂钩，解决不敢贷、不愿贷的问题。解决民营企业融资难融资贵问题，商业银行是中坚力量。商业银行如何变革自身体制机制，更好地服务民营企业？当前已经采取了哪些有针对性的措施？如何在服务民营企业过程中实现商业可持续性？记者就相关问题采访了建设银行董事长田国立。

原文链接：

<http://finance.people.com.cn/n1/2018/1123/c1004-30416670.html>

---

更多详情请点击”焦点网”

“焦点网”网址：[jd.sjtu.edu.cn](http://jd.sjtu.edu.cn)

---